

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 257 (7627).

Вторник, 28 октября 1952 г.

Цена 20 коп.

Покончить с недооценкой идеологической работы

Задачи коммунистического строительства, выдвинутые и научно обоснованные в генеральном произведении товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в ССР», в решениях XIX съезда партии, вызвали новый мощный подъем идеальной жизни нашей партии. Изучая эти исторические документы, наши кадры, все советские люди овладевают сталинской наукой строительства коммунизма.

Товарищ Сталин учит, что только партия, овладевшая марксистско-ленинской теорией, может двигаться вперед, уверенно и вести рабочий класс вперед. И, наоборот, партия, не овладевшая марксистско-ленинской теорией, вынуждена брить ощущение, теряет уверенность в своих действиях, не способна вести вперед рабочий класс.

Наша партия побеждала и побеждает потому, что она во всей своей деятельности руководствуется марксизмом-ленинизмом. Марксистско-ленинская теория, творчески разываемая великими вождем и учителем товарищем Сталиным, дает нашей партии возможность ориентироваться в обстановке, понимать внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознавать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем.

В классическом труде «Экономические проблемы социализма в ССР» товарищ Сталин пишет:

«Марксизм понимает законы науки, — все равно идет ли речь о законах естествознания или о законах политических процессов, происходящих независимо от воли людей. Люди могут открыть эти законы, познать их, изучить их, учитывать их в своих действиях, использовать их в интересах общества...»

Овладевая открытыми марксизмом-ленинскими законами, наша партия на деле доказала, что общество не бессильно перед лицом законов, что общество может, познав экономические законы и опираясь на них, ограничить сферу их действия, использовать их в интересах общества и «оседлать» их, как это имеет место в отношении сил природы и их законов.

Планы партии на будущее, определяющие перспективы и пути нашего движения вперед, опираются на знание экономических законов, опираются на разработанную товарищем Сталиным науку о развитии коммунистического общества.

Чтобы успешно выполнять эти планы, претворять их в жизнь, наши кадры, все коммунисты должны настойчиво овладевать марксистско-ленинской наукой, делать из нее практические выводы в по-вседневной борьбе за победу коммунизма.

XIX съезд партии, определивший главные задачи партии, особое внимание уделил вопросам дальнейшего улучшения идеологической работы партийных организаций. В отчетном докладе о работе Центрального Комитета тов. Г. М. Маленков говорил, что идеологическая работа является первостепенной обязанностью партии и недооценка этой работы может нанести непоправимый ущерб интересам партии и государства. Мы должны всегда помнить, что всякое ослабление влияния социалистической идеологии означает усиление влияния идеологии буржуазии.

Выполнение решения Центрального Комитета, указания товарища Сталина по идеологическим вопросам, партия за последний период добилась значительного улучшения своей работы на идеологическом фронте. В результате вмешательства Центрального Комитета партии во многих областях науки были вскрыты чуждые советским людям нравы и традиции, выявлены факты кастовой замкнутости и нетерпимого отношения к критике, различия и разбить различные проявления буржуазной идеологии, всякого рода вульгаризаторские изречения. Дискуссии по философии, биологии, физиологии, языкоизнанию, политической экономии вскрыли серьезные идеологические прорехи в различных областях науки, дали толчок к развертыванию критики и борьбы мнений, сыграли важную роль в развитии науки.

На XIX съезде партии указывалось, что до сих пор в многих партийных организациях имеет место недооценка идеологической работы, в силу чего эта работа отстает от задач партии, а в ряде организаций находится в запущенном состоянии. Некоторые наши партийные организации, увлекаясь хозяйством, — говорил тов. Г. М. Маленков, — забывают о вопросах идеологии, оставляют их в стороне. Так же в таких передовых партийных организациях, как, например, Московская, идеологической работе уделяется недостаточно внимания. И это не проходит даром. Там, где ослабевает внимание к вопросам идеологии, создается благоприятная почва

для оживления враждебных нам взглядов и представлений. Те участки идеологической работы, которые почему-либо выпадают из поля зрения партийных организаций, где ослабевает партийное руководство и влияние, эти участки пытаются прибрать к рукам чуждые люди, всякие элементы из охвата разбитой партией антипартийских групп и использовать для пропаганды своей линии, для возрождения и распространения разного рода немарксистских «точек зрения» и «концепций».

Все еще неудовлетворительное организовано пропаганда марксизма-ленинизма. Из-за недостаточного руководства идеологической работой и отсутствия контроля за ее содержанием нередко в книгах, газетах и журналах, в деятельности научных и других учреждений допускаются серьезные извращения. В ряде отраслей науки еще полностью не ликвидирована монополия отдельных групп ученых, отирающих растущие свежие силы, ограждающих себя от критики и пытающихся решать научные вопросы административным путем.

С большой радостью встретили Ивана Алексеевича товарищи по работе. Они рассказали знатному металлургу о том, что прокатчики цеха, пока Сомов был в Москве, успешно несли трудовую стахановскую вахту в честь исторического съезда партии. Только за время работы съезда бригада, в которой работает тов. Сомов, прокатила свыше тысячи тонн металла сверх плана. При подведении итогов социалистического соревнования в честь XIX съезда партии бригаде было присуждено первое место.

В теплой дружеской беседе тов. Сомов поделился с товарищами впечатлениями о незабываемых днях работы съезда.

Тов. Сомов приступил к работе. С первой же смены Иван Алексеевич вместе с бригадой достиг новых производственных успехов. Так, 22 октября бригада дала 250 тонн сверхпланового проката. 23 октября — 400 тонн.

Н. ПОНОМАРЕВ.

Успехи металлургов

Из столицы нашей Родины — Москвы вернулся на Кузнецкий металлургический комбинат имени И. В. Сталина делегат XIX съезда партии старший вальцовщик обжигового цеха лауреат Сталинской премии тов. Сомов.

С большой радостью встретили Ивана Алексеевича товарищи по работе. Они рассказали знатному металлургу о том, что прокатчики цеха, пока Сомов был в Москве, успешно несли трудовую стахановскую вахту в честь исторического съезда партии. Только за время работы съезда бригада, в которой работает тов. Сомов, прокатила свыше тысячи тонн металла сверх плана. При подведении итогов социалистического соревнования в честь XIX съезда партии бригаде было присуждено первое место.

В теплой дружеской беседе тов. Сомов поделился с товарищами впечатлениями о незабываемых днях работы съезда.

Тов. Сомов приступил к работе. С первой же смены Иван Алексеевич вместе с бригадой достиг новых производственных успехов. Так, 22 октября бригада дала 250 тонн сверхпланового проката. 23 октября — 400 тонн.

Уголь сверх плана

СТАЛИНСК. (Норр. «Кузбасс»). Воодушевленные историческими решениями XIX съезда партии и речью товарища Сталина, горняки шахт гремят «Куйбышевуголь» повышают темпы угледобычи.

На шахте «Зыряновская» развертывается соревнование в честь 35-й годовщины Великого Октября.

Горники 5-го участка решили в честь праздника выдать 5 эшелонов сверхпланового угля. Свое слово коллектив участка сдержал.

Высокой организацией труда в циклической лаве добился участок тов. Самборского. Он дал сверх норматива четыре цикла. Славная бригада тов. Левченко добилась слаженной работы по графику циклическости. Каждый горняк бригады выполняет свое обязательство на 150—160 процентов.

Обязательства молодых машиностроителей

КИСЕЛЕВСК. (Норр. «Кузбасс»). Изучая материалы XIX съезда партии и речь товарища Сталина, молодые рабочие машиностроительного завода стремятся еще выше помянуть производительность труда, дать Родине как можно больше сверхплановой продукции.

Молотовец кузнецкого цеха Лучинев обещал в честь съезда в октябре выполнить две нормы. Свое обязательство он выполнил досрочно. Перевыполнив свои обязательства кузнец Шукин, сборщик Кобров и другие.

Образцы в труде показывают молодежь полускатного цеха. Товарищ Шуличенко и Зеленина решили выполнить личные обязательства кузнеца Шукина, сборщика Коброва и другие.

Образцы в труде показывают молодежь полускатного цеха. Товарищ Шуличенко и Зеленина решили выполнить личные обязательства кузнеца Шукина, сборщика Коброва и другие.

С первых дней октября цех, набрав высокие темпы, работает исключительно четко и ритмично. Сегодня мы можем сообщить о первых трудовых успехах, до-

задачи, поставленные пятилетним планом, предъявляют большие требования к партийным, советским, хозяйственным, профсоюзов, комсомольским организациям и обязывают их мобилизовать широкие массы трудящихся на выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, развертывая широкую критику недостатков в работе наших организаций с целью быстрой ликвидации этих недостатков.

(Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития ССР на 1951—1955 годы).

Передовики соревнования

Президиум областного совета профсоюзных союзов рассмотрел итоги социалистического соревнования коллективов предприятий Кемеровской области за третий квартал 1952 года.

Переходящее красное знамя обкома КПСС, областного Совета депутатов трудящихся областного совета профсоюзов оставлено:

коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста «Молотовуголь», перевыполнившему план по добыванию энергетических и коксующих углей, подготовительным работам, производительности труда, снижение зольности угля и себестоимости угля, выполнившему план ввода в эксплуатацию новой жилой площади;

коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих Гурьевского металлургического завода, значительно улучшившему производственные показатели по сравнению со вторым кварталом, перевыполнившему план выпуска продукции по всему ассортименту и снижению себестоимости продукции;

коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих Немировской ТЭЦ, перевыполнившему план по выработке электроэнергии и всем технико-экономическим показателям, выполнившему план жилищного строительства на 133 процента.

Переходящее красное знамя обкома КПСС, областного Совета депутатов трудящихся и областного совета профсоюзов присуждено:

коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста «Нубассахшахтмонтаж», перевыполнившему план по выработке электроэнергии и всем технико-экономическим показателям, значительно сниженному себестоимости продукции;

коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Нарболит», перевыполнившему план выпуска продукции по всему ассортименту, значительно сниженному расход сырья, материалов и электроэнергии, улучшившему остальные качественные показатели.

Переходящее красное знамя областного Совета депутатов трудящихся и областного совета профсоюзов оставлено коллектику рабочих, инженерно-технических работников и служащих Молотовского райпромкомбината гор. Стальска, перевыполнившему план выпуска продукции по всему обязательному ассортименту, добившему сверхпланового снижения себестоимости и улучшившему качество продукции.

Отмечена хорошая работа в третьем квартале коллективов трестов «Прокопьевскуголь», «Анжеруголь» и «Ленинуголь», заводов Кемеровского коксохимического, кузнецкого ферросплавного и машиностроительного, ленинск-кузнецкого «Красный Октябрь», анжеро-судженского «Свет шахт».

За работу в сентябре красное знамя областного Совета депутатов трудящихся и областного совета профсоюзов присуждено коллектику швейной фабрики № 7 гор. Кемерово.

Фото П. Костюкова.

В счет декабря

Коллектив электросварочного цеха Кузнецкого завода металлоконструций им. Молотова несет стахановскую вахту. Сейчас на заводе с новой силой разгорелось социалистическое соревнование за достойную встречу 35-й годовщины Великого Октября. Победителем в соревновании рабочих ведущих профессий вот уже 5 месяцев подряд является М. Ф. Лукоянов — один из лучших аппаратчиков цеха № 1. Знатный стахановец

дергивает первенство в соревновании и в эти дни.

НА СНИМКЕ: М. Ф. ЛУКОЯНОВ за работой.

стянутых в борьбе за выполнение принятых обязательств. 10 октября коллектику цеха закончил свою программу 11 месяцев и сейчас работает в счет декабря.

Образцы стахановского труда показывают электросварщики тт. Романов, Гинзбург, сорвушки тт. Самсонов и Холопов и др. Все они выполняют сменные нормы на 170—200 процентов. Отлично работает и машинист электромостового крана т. Матвиенко.

Бюджет цеха прочно удерживает звание лучшего цеха завода. По его работе равняется весь коллектив завода, который решил к 21 декабря закончить выполнение годового плана.

И. ОРДИН.

Вдохновенный труд

По страницам городских газет

осуществлены потому, что нас ведет вперед великая партия коммунистов, мудрый вождь и учитель товарищ Сталин.

Материалы съезда партии, пишет газета, воодушевили коммунистов и всех трудящихся шахты № 5-7 на новые трудовые подвиги. На шахте с новой силой развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 35-й годовщины Великого Октября. После беседы агитатора тов. Павлова, рассказавшего горнякам о тех великих задачах, которые поставил XIX съезд партии перед угольщиками, шахтеры 12-го участка спустились в забой, чтобы на деле доказать свою готовность выполнить любое задание. За смену горняки участка добили сверх плана свыше 200 тонн угля.

Беловская городская газета «Знамя ударника» сообщает о незабываемом впечатлении, которое произвела на горняков шахты «Пионерка» речь любимого вождя народов товарища Сталина на XIX съезде партии.

Бригадир передовой бригады навалотайский тов. Макаров заявил: «Каждое слово вождя глубоко волнует, оно проникнуто работой и миром созидающим труде. Под руководством Коммунистической партии советские люди вместе с честными людьми всего мира борются и борются за мир во всем мире, против поджигателей войны. Будем же трудиться, не покладая рук, чтобы быстрее осуществить пятый пятилетний план».

Газеты Кузбасса помещают отчеты о собраниях трудящихся, высказывания шахтеров, металлургов, колхозников и извращений, систематически повышать и совершенствовать идеально-политическую подготовку наших кадров. Необходимо развивать и совершенствовать социалистическую культуру, науку, литературу, искусство, направлять все средства идеально-политического воздействия, наша пропаганда, агитация, печать на улучшение идеологической подготовки коммунистов, на повышение политической бдительности и сознательности рабочих, крестьян и интеллигентов.

Исторические решения XIX съезда партии, генеральное произведение товарища Сталина являются могучим идеальным оружием в борьбе за идеальную жизнь нашей партии. Вооружить наши кадры, всех коммунистов решениями съезда, всеобщедемократическими идеями сталинского учения о строительстве коммунизма — первостепенная задача каждой партийной организации. Повышение уровня идеологической работы — необходимое условие успешного выполнения грандиозных задач, поставленных XIX съездом Коммунистической партии КПСС.

«Правда» за 27 октября.

О СОЗЫВЕ ДВАДЦАТОЙ СЕССИИ КЕМЕРОВСКОГО ГОРДОСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

